

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 7 (481)

Понедельник, 22 февраля 1943 г.

Цена 10 коп.

XXV ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ

Завтра Красная Армия и Военно-Морской Флот отмечают XXV годовщину своего существования.

С глубоким чувством любви и благодарности к геройской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту эту дату будет праздновать весь советский народ.

XXV годовщину Красной Армии мы встречаем в обстановке великой отечественной войны с германским разбойническим империализмом.

Год и восемь месяцев назад гитлеровская армия мародеров и убийц подпольно напала на нашу страну. Гитлер бросил против СССР всю огромную мощь военной машины империалистической Германии.

Наша любимая родина подверглась смертельной опасности. Бандитские полчища фашистов по указке людоеда Гитлера начали прорвать и разорвать наши города и села, фабрики, заводы и колхозы. Гитлеровские разбойники сеяли на своем пути смерть, пожарища, насилия над невинными советскими женщинами, стариками и детьми.

Красная Армия и Военно-Морской Флот грудью встали на защиту социалистического отечества, смело и стойко приняли на себя удар врага.

Не впервые сталкиваются вооруженные силы советского народа с немецкой военщиной.

Именно в ожесточенных боях с германскими империалистами зародилась и заложилась Красная Армия.

В феврале 1918 года молодая Советская республика подверглась нападению германского империализма. Немецкие захватчики, быстро продвигаясь, овладели большой территорией, угрожали Петрограду. Под Нарвой и Пскоем немецкие оккупанты встретили стойкое сопротивление и решительный отпор молодых советских войск. Немцы получили крепкий удар. Продвижение врага к кольбели пролетарской революции—Петрограду было пристановлено.

День отпора германскому империализму—23 февраля—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Под водительством Ленина и Сталина Красная Армия разбила три похода Антанты, разгромила белые армии Колчака, Юденича, Деникина и др. Территория нашей родины была освобождена от интервенции и белогвардейской нечисти.

За 25 лет своего существования Красная Армия и Военно-Морской Флот превратились в грозную силу.

Красная Армия—единственная армия, которая несет угнетенным народам освобождение, раскрепощение, мир и независимость. В войне с немецко-фашистскими захватчиками Красная Армия отстаивает честь и независимость не только нашей родины, но и многочисленных народов Европы, порабощенных кровавой гитлеровской бандой.

У Красной Армии в нынешней войне нет иных целей, кроме освободительных. Она не ста-

вит себе задачей захват чужих стран, покорение других народов.

Красная Армия борется за освобождение нашей советской земли от немецко-фашистских захватчиков. Ее задача состоит в том, чтобы изгнать и истребить немецких захватчиков, вторгшихся в нашу страну в качестве оккупантов.

Красная Армия показала, что она достойна своих великих организаторов Ленина и Сталина. Своей преданностью делу советских народов, своей героической защитой их интересов она заслужила горячую любовь всех трудящихся.

В дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками Красная Армия наиболее полно проявила свою силу и мощь.

На одна армия в мире не выдержала бы подобного написка, ни одна страна в мире, кроме нашей страны, не могла бы одна устоять под ударами немецко-фашистской военщины.

На это оказалась способной только наша страна, только наша славная Красная Армия. Она не только устояла под этим невиданным в истории войн написком врага, но сумела от обороны перейти к организованному наступлению, которое сейчас удивляет весь мир.

Победы Красной Армии являются результатом гениальной сталинской стратегии, сталинского военного руководства, проводимого в жизнь талантливыми командирами, могучей Красной Армии, поддерживаемой огромным патриотическим подъемом нашим крепким советским тылом.

День своего 25-летия Красная Армия встречает в обстановке победоносного наступления на огромном фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Все мысли нашего народа, все мысли любимой Красной Армии направлены только вперед—на запад.

Годовщину Красной Армии работники милиции встречают новыми успехами в своей работе, усиливая помощь фронту, укреплением дисциплины в своих рядах.

9 февраля 1943 года изданы Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР—о введении новых знаков различия—тогонов для личного состава органов и войск НКВД, а также о званиях начальствующего состава органов НКВД и милиции.

Эти Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР будут встречены личным составом органов милиции еще большим повышением своей боевой готовности, еще лучшей, самоотверженной работой по укреплению настула.

Все мысли личного состава органов милиции в эти дни вместе с Красной Армией, вместе с многонациональными народами нашей страны. Они направлены к одной цели—еще самоотверженнее трудиться в тылу, еще больше помочь фронту.

Все для разгрома врага!

На постройку боевых самолетов

Работники Дзержинского горотдела милиции решили сдать в фонд постройки эскадрильи самолетов им. В. И. Чкалова облигации Государственного Военного Займа 1942 г. Сейчас уже собрано облигаций на 46 тысяч рублей.

Сбор облигаций продолжается.

Зам. начальника Дзержинского ГОМ по политчасти СЫЧЕВ.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

К дню 25-летия Красной Армии работники Богородского РО НКВД приготовили праздничные подарки для бойцов. На собранные деньги здесь закупили муки, мяса, масла и молока, жареные пирожки с мясом, пачекли белых сухарей. 23 февраля все это будет передано бойцам.

К. МИХАЙЛОВ.

На праздничные подарки для бойцов и командиров подштабного части работники 2 городского отделения милиции собрали 400 рублей. Деньги уже переданы в часть.

Начальник 2 отделения, мл. лейтенант милиции П. МАРТЫНОВ.

О званиях начальствующего состава органов милиции

В частичное изменение пункта 4 «Положения о прохождении службы начальствующим составом Рабоче-Крестьянской милиции НКВД СССР», утвержденного постановлением ЦИК и СНК СССР от 3 июля 1936 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1943 года установлены для начальствующего состава органов милиции следующие специальные звания:

ВЫСШИЙ НАЧСОСТАВ

Комиссар милиции 1 ранга
Комиссар милиции 2 ранга
Комиссар милиции 3 ранга

СТАРШИЙ НАЧСОСТАВ

Полковник милиции
Подполковник милиции
Майор милиции

СРЕДНИЙ НАЧСОСТАВ

Капитан милиции
Старший лейтенант милиции
Лейтенант милиции
Младший лейтенант милиции

МЛАДШИЙ НАЧСОСТАВ

Старшина милиции
Старший сержант милиции
Сержант милиции
Младший сержант милиции
Ефрейтор милиции



Машинистка паспортного отдела т. Маямсина добровольно ушла на фронт в первые же дни войны. Там она работала по своей специальности в одной из частей действующей Красной Армии. Недавно т. Маямсина приезжала на отдых в г. Горький. Товарищи по работе тепло встретили свою боевую подругу и преподнесли ей подарок. На снимке: т. Маямсина (вторая справа во втором ряду) среди своих товарищей по работе.

Фото Х. Бабушкина.

XXV годовщину Красной Армии встречаем новыми успехами

По боевому работает коллектив части, где командиром сержант милиции тов. Шульцин. Личный состав части особенно заметно подтянулся и работал лучше.

В 1943 году среди личного состава не имеется ни одного нарушения дисциплины.

В части имеется немало хороших товарищ, которые добились отличных показателей в своей работе. Например, младший командир тов. Соловьев на отлично выполняет свои обязанности, повседневно ведет воспитательную работу среди личного состава своего отделения, и поэтому в его отделении нет ни малейшего нарушения. Особое

внимание обращает тов. Соловьев на работу с новыми кадрами.

В его отделение пришли товарищи, которые до этого не знали работы милиции и не знакомы были с оружием. Командир добился такого положения, что эти работники стали не хуже старослужащих.

Приветствуя наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны, личный состав части обязуется еще лучше нести посты службу, учиться на отличие и хорошо, еще выше поднять революционную бдительность, еще лучше оказывать помощь фронту.

И. КАРПОВ.

Высокая награда

Павел Александрович Ласточкин работал в областном управлении милиции и ушел на фронт в первые же дни войны. Преданный делу партии и народа, тов. Ласточкин хорошо работал в мирное время, а попав на фронт, столь же хорошо начал бороться против ненавистных немецко-фашистских захватчиков. Правительство высоко оценило его заслуги перед родиной и недавно наградило Павла Александровича орденом «Красная Звезда».

Бойцы части, в которой служит тов. Ласточкин, прислали в гор. Горький его жене Зинаиде Алексеевне письмо, в котором пишут:

«Уважаемая Зинаида Алексеевна!

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество

правительство наградило вашего мужа Павла Александровича Ласточкина орденом «Красная Звезда».

Мы выражаем нашу радость Вам, Зинаида Алексеевна, и вместе с Вами гордимся Вашим мужем и нашим боевым товарищем.

Мы боремся вместе — мы на фронте, Вы — в тылу за скрытое уничтожение гитлеровской тирании. Крепите единство тыла с фронтом, проявляйте большие заботы о Красной Армии. С мудростью нашей партии, под гениальным руководством любимого полководца товарища Сталина мы с честью выполним свой долг перед родиной.

Враг будет разбит, победа будет за нами!

По поручению коллектива части
ШЛОКИН, РАФТОПУЛО».

Работают по-фронтовому

Хорошо работают участковые уполномоченные Красно-Октябрьского РО НКВД тов. Несъянов и Якубов. С начала отечественной войны они по-фронтовому быстро и аккуратно выполняют все задания, проявляют много инициативы и оперативной смекалки в работе.

За 1942 год тов. Несъянов один задержал многих преступников, которые впоследствии были осуждены.

Уполномоченный тов. Якубов хорошо ведет борьбу против спекуляции. Он задержал и отдал под суд многих спекулянтов.

Недавно тов. Якубов задержал преступника А., который в Знаенском колхозе Пильпинского района увел и зарезал племенного жеребца.

Успехи в работе тов. Несъянова и Якубова обясняются тем, что они работают с желанием, любят свое дело, болеют за него душой. О этих товарищах следует брать пример остальным уполномоченным районным отделениям.

БУГАСОВ,

пом. оперуполномоченного УР Красно-Октябрьского РО НКВД.

Стенгазеты в борьбе за дисциплину

Вопросу дисциплины в дни войны уделяется очень большое внимание, т. к. дисциплина является основой всякой работы и работы милиционерской особенно. Стенная печать является помощником командования, организатором, воспитателем людей. Следовательно, стенгазета должна неотступно вести борьбу за воинскую дисциплину. Вопросы дисциплины ставятся часто в стенных газетах подразделений милиции. Но не всегда заметки о дисциплине действенны в наших стенгазетах. Часто можно увидеть просто рассуждение о дисциплине без конкретных фактов и примеров.

Стенгазета дивизиона РУ (отв. редактор тов. Энголоватов) часто ставит вопросы дисциплины, и, надо сказать, большинство заметок неплохие. Например, заметка «Хромают на обе ноги» в номере 5 за 1942 год очень сильно бьет за уход с поста милиционеров Варганова и Панькова. Под заметкой помещена удачная карикатура. В заметке «Работа второго взвода» также ставится вопрос о дисциплине. Такие товарищи, как Бочкарев, Варганов, Паньков, Кирдин допустили недисциплинированность. Заметка вскрывает и причины недисциплинированности, — указывает, что эти товарищи личные интересы ставят выше общественных. Командир отделения мало занимается с ними, недостаточно контролирует их работу. В целях борьбы за

В. Л.

Как в Богородске исправляют недостатки

В ноябре прошлого года газета «На страже» писала о недостатках в работе Богородского райотделения милиции. С той поры прошло почти три месяца — срок вполне достаточный для коренного улучшения работы. Однако до сих пор это улучшение мало заметно.

Правда, после критики работы в райотделении началась планироваться. Уполномоченные, уловивший розыск, паспортный стол и другие начали составлять планы. Но это хорошее начинание осталось в большинстве своем лишь на бумаге. Так, например, начальник паспортного стола тов. Горюхов составил хороший план на декабрь. Но месяц прошел, а графа о выполнении осталась свободной. Ее нельзя было заполнить, так как ничего по плану работники паспортного стола не сделали. На вопрос «Почему так получилось?», тов. Горюхов ответил с беспечной откровенностью: «Потому, что слабо трудились над выполнением плана» (!).

Так получилось еще и потому, что зам. начальника РО НКВД по милиции тов. Михалькевич не обеспечил надлежащей проверки выполнения плана, не заставил людей по-настоящему претворять план в жизнь.

Если говорить о светомаскировке, то следует лишь повторить прежнюю формулировку: светомаскировка до сих пор поддерживается из рук вон плохо. Это отчасти объясняется тем, что в городе нет ни одного участкового уполномоченного. Но эта все же не причина. Горком ВКП(б) посыпает на работу в милицию новых людей — нужно лишь их быстрей принять. В конце концов по борьбе с нарушителями светомаскировки можно с успехом использовать рядовой состав и отчасти работников ВУС, ЗАГС и паспортного стола.

Стенная газета попрежнему влечит жалкое существование. Редактирует ее участковый уполномоченный сельской местности тов. Поляков, который не выходит постоянно в райотделении и занятся ею, как следует не

может. Необходимо тов. Полякова освободить от обязанности редактора и поставить на его место человека, постоянно бывающего в РО, с тем, чтобы он по-деловому оживил газету.

Существенные сдвиги заметны лишь в борьбе с преступностью и хулиганством. Следует прямо сказать, что оперативные работники райотделения тт. Гусев, Шишкин, Богданов и участковые уполномоченные Волков и Поляков начали всерьез заниматься искоренением преступности в районе, больше стали работать с общественностью и уже сейчас добились положительных результатов. Так, за последние дни работниками РО вскрыто хищение кожематериалов в конторе «Заготовльсърье», поиман крупный преступник В., изъятая группа хулиганов в дер. Иютино, задержаны и привлечены к ответственности многие спекулянты.

Но в основном по отделению недостатков в работе еще порядочно. И недостатки такие, которые совсем нетрудно изжить — следует лишь за них взяться по-деловому. Начальнику милиции тов. Михалькевичу нужно больше заниматься воспитанием состава, учить людей работать, учить самым обстоятельным образом, а не ограничиваться лишь одними требованиями. Ведь подчас бывает так, что человек и рад бы выполнить задание, да не знает, с какого боку к нему подступиться. Вот тут-то и нужно растолковывать ему суть дела, помочь.

Партийной организации также следует больше заниматься вопросами работы отделения. А то получается так, что оперативные мероприятия, планирование работы и выполнение плана, критика недостатков — все это выглядит из поля зрения партгруппации.

Нужно постоянно чувствовать ответственность за порученное дело, болеть за него душой. Нужно помнить, что недостатки не пропадут по-шучьему всплыванию, их можно изжить лишь упорной работой.

М. КОСТИН.

По следу преступников

Недавно в селе Амочкино, Павловского района, у гражданки Х. была совершена квартирная кража. Воры забрали все самые лучшие вещи, общей стоимостью на 200.000 рублей.

Получив извещение о краже, на место происшествия немедленно выехал проводник тов. Зотов со служебной собакой по кличке Нерон. На месте были ясно видны следы преступников, и Нерон сразу же пошел по ним. Дойдя до с. Таремское, Нерон обнюхал его полем, повернулся к г. Павлову. Вскоре собака начала нервничать. Она торопилась вперед, рвала поводок. Далеко впереди показались двое неизвестных с санками. Они, видимо, услыхали шум погони, обернулись и, заметив собаку, оставили санки и бросились бежать. Проводник освободил собаку — пустил ее на задержание. Через несколько секунд Нерон настиг воров...

ЩУКИН.

Редколлегия стенной газеты не работает

В Борском РО НКВД имеется редколлегия, а также и место, где должна висеть стенная газета. Все кажется есть, нет только самой стенгазеты. Напрасно работники с надеждой посматривают на стену. Редколлегия строго придерживается правила выпускать стенгазету только в исключительных случаях, а именно — отмечать самые большие праздники. Вот, например, в день 25 годовщины октября появился новый номер стенгазеты. Работники напи- обрадовались и начали читать.

Но наслаждаться долго чтением не пришлось, так как в номере было всего четыре маленьких заметки. Ко дню ВЧК-ОГПУ-НКВД, к новому году стендгазета не вышла. Если наша редколлегия будет и дальше следовать своим традициям, то в 1943 г. мы наверное не увидим ни одного номера. А писать у нас есть кому, есть о чем и о ком. Не пора ли заставить редколлегию выполнять порученное ей дело?

Командир отделения Борского РОМ СУЛАЕВ.

За все время войны была оказана помощь 14 семьям фронтовиков, семьям работников милиции, ушедших в Красную Армию.

Задача состоит в том, чтобы каждая партийная организация проявляла повседневную заботу о семье товарища, ушедшего из органов милиции в Красную Армию.

Как обстоит дело с работой по оказанию помощи семьям фронтовиков в партийной организации управления милиции? Что мы сделали, чем оказали помощь семьям фронтовиков?

С начала войны нашей партийной организацией по оказанию помощи фронту и семьям фронтовиков проделана следующая работа:

1. По неполным данным, собрано средств в фонд обороны — 27.221 рубль и слано облигаций на сумму 20.895 рублей.

2. Собрано средств на строительство танковой колонны и самолетов — 156.666 рублей.

3. Собрано средств на подарки бойцам Красной Армии — 11.206 руб. 66 коп.

4. Собрано теплых и других вещей для фронта — 478. Сдано деньгами — 523 рубля на приобретение теплых вещей.

Поддерживать, повседневно заботиться о каждой семье и в пределах наших возможностей оказывать ей необходимую помощь.

Необходимо установить письменную связь с каждым бывшим работником милиции фронтовиком. Эту связь постоянно поддерживать. Фронтовик должен знать, что партийная организация заботится о его семье. Нужно добиться такого положения, чтобы каждая острая нужда семьи фронтовика удовлетворялась.

Проводя эту работу, нужно всегда иметь в виду, что повседневная забота об удовлетворении материально-бытовых нужд семей фронтовиков является наименее долгим, частью всей нашей работы в Красной Армии.

Окружить заботой и вниманием каждую семью фронтовика, оказывать этим семьям повседневную помощь в удовлетворении их материальных нужд и запросов — такова важнейшая задача партийных организаций милиции.

Секретарь партбюро управления милиции МИТРОФАНОВ.



Москва. Танки уходят на фронт.

О помощи семьям фронтовиков

Красная Армия встречает свою 25-ю годовщину в жестоких боях с озверелым врагом нашей Родины и всего прогрессивного человечества — немецким фашизмом.

Год и 8 месяцев Красная Армия с небывалым в истории геронимом ведет борьбу за свободу и независимость нашей Родины, нашего советского народа. За это время многое славных героических страниц вписано в историю борьбы Красной Армии с немецкими оккупантами.

Победа советских войск под Сталинградом, разгром и уничтожение 6-й гитлеровской армии — небывалое явление в истории войн.

Красная Армия в ноябре месяце 1942 года перешла в наступление, успешно его развивает и одерживает блестящие победы.

Претворяя в жизнь мудрый стратегический план нашего Вождя — Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, со-

ветские воины силой своего оружия, доблестью своей и своим мужеством, воинским умением опрокидывают разбойничий гитлеровские полчища и гонят их на занад.

Советский тыл равняется на советских воинов.

Он отдает все силы на поддержку фронта, отдает все силы для победы над врагом.

Советские люди с каждым днем увеличивают производство вооружения и боеприпасов.

В городах и селах трудящиеся оказывают помощь фронту не только своей работой на фабриках, заводах, в колхозах, но и бесчисленным потоком средств на строительство танков и самолетов.

Работники милиции в эти дни в своей практической работе должны быть достойными советских воинов, равняться на славных советских воинов.

Особо важная, имеющая большое значение работа возложена на нас — это повседневная забота об удовлетворении матери-

ально-бытовых нужд семей фронтовиков, семей работников милиции, ушедших в Красную Армию.

Задача состоит в том, чтобы каждая партийная организация проявляла повседневную заботу о семье товарища, ушедшего из органов милиции в Красную Армию.

Как обстоит дело с работой по оказанию помощи семьям фронтовиков в партийной организации управления милиции? Что мы сделали, чем оказали помощь семьям фронтовиков?

С начала войны нашей партийной организацией по оказанию помощи фронту и семьям фронтовиков проделана следующая работа:

1. По неполным данным, собрано средств в фонд обороны — 27.221 рубль и слано облигаций на сумму 20.895 рублей.

2. Собрано средств на строительство танковой колонны и самолетов — 156.666 рублей.

3. Собрано средств на подарки бойцам Красной Армии — 11.206 руб. 66 коп.

4. Собрано теплых и других вещей для фронта — 478. Сдано деньгами — 523 рубля на приобретение теплых вещей.

За все время войны была оказана помощь 14 семьям фронтовиков. Выдано ордеров на 37 кбм. дров. Выдано ордеров на 2 пары дамских валенок и на 8 пар детских валенок.

Устроено на работу 3 человека. Предоставлена квартира одной семье. Выдано денег 310 рублей (одной семье), оказана помощь продуктами одной семье. Устроено в детдом один ребенок. Предоставлен транспорт для перевозки дров 6 семьям.

Оказанная помощь, безусловно, не удовлетворяет все крайние необходимые нужды и запросы семей фронтовиков.

Многие семьи фронтовиков нуждаются в помощи. Причем, в такой помощи, которую мы можем оказать.

В проводимый двухдекадник оказания помощи семьям фронтовиков нам нужно обязательно добиться удовлетворения неотложных нужд каждой семьи.

Для этого у нас возможность имеется.

Наша задача в данное время заключается в том, чтобы каждая партийная организация установила тесную связь с семьей бывшего работника-фронтовика. Эту связь постоянно необходимо